

这位长沙女教师的苦恼——

丈夫不愿意分割财产，我该怎么办？

今日女报 / 凤网记者 欧阳婷 实习生 樊佳宜



“我现在就希望他不要再来打扰我的正常工作和生活，按照法院判决来执行。”1月13日，看着一家三口唯一一张合照，李兰又一次湿了眼眶，她没想过，有一天，原本相爱的两个人，会闹到如此地步。

李兰是长沙人，2021年1月和周文结婚。其间，她怀疑丈夫不忠，两人经常吵架，让彼此疲惫不堪。2023年，周文向法院提起离婚诉讼。李兰原本以为法院判决离婚后，两人可以好聚好散，殊不知，婚是离了，但夫妻共同财产却与自己无关。

“他不愿意跟我分割财产，也没有支付孩子的抚养费。”李兰向今日女报 / 凤网记者求助，“如今他怪我不让他探视孩子，还闹到了我就职的学校，严重影响了我的生活。”

1 一段猜忌的婚姻

李兰是长沙一所学校的教师，2020年，她通过网络平台，认识了在长沙开旅行社的老板周文。几个月后，两人确定了恋爱关系。2021年1月，李兰发现自己怀孕后，与周文登记结婚。

婚后周文忙着操持旅行社的生意，而李兰继续住在学校宿舍里，直到临近分娩才搬去周文家。

但没想到，这段刚刚步入正轨的婚姻，被一事情打破了。

一天晚上，李兰和婆婆外出为孩子购置物品时，接到一个电话，电话那头自称是周文的同事，

并告诉她，周文为了招揽客人，和别人发生了冲突，被警察带到了派出所。

李兰赶到派出所，等了很久却没有结果。周文交代李兰带着自己的手机等私人物品先回家休息。

回家的路上，李兰查看了周文的手机。李兰告诉今日女报 / 凤网记者：“信息中有他和别人相约赌博、嫖娼的聊天记录。”

次日，李兰与回到家的周文对质，对方却不承认。李兰索性搬回了父母家，直到一个月后，宝宝出生。

“我一直住在娘家。”李兰说，月子期间，周文的同事给她发了一张照片，彻底激怒了她，“他跟别的女人在一起了”。

于是，李兰正式提出分居，独自抚养孩子。“在孩子成长过程中，他除了给过我父母5000元作为生活费，没有在孩子身上花过一分钱。”直到2022年10月，周文向长沙市岳麓区人民法院提起了离婚诉讼，“他的理由是夫妻感情不和，并表明夫妻两人没有财产争议，孩子的抚养权归我所有”。

说法

若重审结果与一审一致，可申请强制执行

湖南天地人律师事务所律师郑丽霞表示，在本案中，房屋由男方在婚前购买且登记在男方名下，属于男方的个人财产。但是考虑到在婚姻关系存续期间，部分夫妻共同财产用来支付了银行贷款，该部分财产应由男方归还女方。另外，在无过错方的情况下，其他财产如银行存款一般基于公平原则，平均分配。

财产分割与补偿问题，要根据法院给出的判决书来看，如果重审结果与一审判决结果差异不大，而周文依旧拒绝执行，李兰可以向当地法院申请强制执行。

“根据目前男方对女方的做法，女方可以向当地法院申请人身安全保护令。”郑丽霞说，根据《中华人民共和国妇女权益保障法》第二十九条规定：禁止以恋爱、交友为由或者在终止恋爱关系、离婚之后，纠缠、骚扰妇女，泄露、传播妇女隐私和个人信息。妇女遭受上述侵害或者面临上述侵害现实危险的，可以向人民法院申请人身安全保护令。

至于最近一次李兰和周文发生的肢体冲突，郑丽霞认为，双方都可申请专业鉴定，看伤情是否达到刑事标准。

在郑丽霞看来，家事审判案件不同于其他案件，在法律关系中掺杂了复杂的情理关系，目前要解决李兰和周文的分歧，最重要的是要化解他们之间的矛盾，促成双方针对矛盾焦点达成一致，避免出现两败俱伤的结果。

1月17日，今日女报 / 凤网记者联系了长沙市妇联，工作人员表示，市妇联目前已经得知了此事，正在向双方了解具体情况，如果女方掌握了男方威胁、恐吓等相关证据，市妇联可帮助其依法向法院申请人身安全保护令。

今日女报 / 凤网记者将持续关注此事。

资讯 >>

新手段！收到这封退税邮件，勿点！

今日女报 / 凤网讯（通讯员 郭薇灿）退税补贴诈骗新手段，这封邮件你收到了吗？近日，邵阳市民刘女士上班时，收到名为“内部通知”的邮件。邮件声称：“根据国家规定，公司要求员工汇总2022年度的工资薪金信息，以便进行退税申报，请扫描下方二维码办理。”

考虑邮件是公司内部发送，刘女士没有丝毫怀疑，随即扫描邮件内的二维码。扫码后页面显示需填写银行卡、身份证等个人信息，刘女士按要求一一填写后，页面又显示需要填写短信验证码，刘女士没有多加思考，复制了验证码并输入，不料竟收到了扣款2000元成功的短信，这时刘女士才意识到不对劲，立即报警求助。

民警提醒，在此类骗局中，不法分子通过非法手段，盗取企业或个人邮箱，冒充公司人员向员工发邮件，以退税申报、工资补贴等名目诱导受害人，扫码登录钓鱼网站。员工收到公司邮箱发来的信息，大多会放松警惕，详细填写个人信息，之后会收到银行发来的验证码，看似是退税申报的验证短信，实则是盗刷受害人银行卡内资金的短信，不法分子获取验证码后实施盗刷行为。

个人办理退税事宜，要在“个人所得税”官方APP进行，切勿相信未经认证的所谓“补贴”短信、邮件等。不轻易点击收到的短信、消息或电子邮件中的陌生链接，不在任何电子表格、问卷或小程序中透露个人隐私信息，如银行卡及各类支付账户密码、身份信息，务必谨慎提供各类短信验证码。

2 女方：“我遭到威胁，生活变得一团糟”

2023年1月，长沙市岳麓区人民法院法庭一审判决周文和李兰解除婚姻关系，孩子由李兰抚养，周文每月支付2000元生活费，并有探视权；同时，法院还判决周文向李兰支付补偿款和银行存款分割款共计21余万元。

“这份结果让周文很不满意，他不想出这21万元。”李兰说，之后周文上诉至长沙市中级人民法院，二审认为案件中部分事实不清楚，又发回岳麓区人民法院重审。

李兰告诉记者，重审开庭前，法院也试图对他们进行调解，“周文表示，他只愿意出2万元”。

“后来他以我不让他看孩子为由，通过电话和短信威胁我，甚至还到我父母家中闹事。”李兰说，为了躲避周文的骚扰，她拉黑了对方的联系方式，带着父母、孩子住进了学校提供的廉租房。

1月8日，李兰从学校领导处得知，周文向教育局举报她“违规给学生补课”。为此，她不得不暂停自己的工作，接受学校的调查。

李兰说，次日，周文通过学校门口的信息公示栏，获取了学校领导的联系方式，也给他们发去了短信。

李兰的同事告诉记者，周文在短信中表示，要在学校门口发传单，“让大家都知道李老师的

事”。

好在学校领导及时劝阻了周文的行为。

“但他的骚扰让我现在无法继续在学校工作。”李兰说，作为临聘教师，她曾很努力提升自我，还获评过2023年雨花区优秀教师，“如今我没有工作也没钱养娃，不知道该怎么办！”

1月14日，李兰带着多位亲戚再次前往周文的店铺，要求对方给说法。双方各执一词，最终引发肢体冲突，“我80多岁的奶奶被他打进医院，断了三根肋骨。我们报了警，他也被派出所带走了”。

3 男方：“我已经两年没有见过孩子”

1月13日，今日女报 / 凤网记者从李兰提供的“法院民事判决书”中看到，“周文称，双方通过网上认识，2021年1月闪婚，婚后双方性格不合、三观不合，出现多种矛盾”。

随后，双方围绕诉辩意见，依法提交了证据，法庭也组织当事人进行了证据交换和质证。根据当事人陈述和经审查确认的证据，法院认定事实如下：

“周文与李兰因家庭琐事发生矛盾，导致夫妻感情受到影响，现周文诉至法院要求离婚，李兰亦认为双方没有和好可能。经过查明，周文在婚前购买了位于

长沙的一套房屋，登记在其名下，在双方婚姻关系存续期间，该房屋共偿还银行按揭贷款本息共计33万余元，同时，周文名下银行账户余额为9万余元。同时，婚后双方的收入各自支配，房贷由周文偿还，李兰的收入主要用于家庭开支和孩子抚养费。对于李兰所说的男方在女方怀孕期间嫖娼，审判书表示没有充分证据，因此不予认定。”

那么，在这场纠纷中，周文会如何回应？

1月16日，今日女报 / 凤网记者联系上周文。他表示，因

为李兰的阻止，他已经两年多时间没有见过孩子。

“我也是没有办法才出此下策。”周文说，他试图用到李兰工作的学校发传单的方式，向李兰施压，让妻子允许他看望孩子。

“从始至终，是她不愿意接受调解。”周文说，在离婚案件审理过程中，李兰的亲戚也曾到他工作的地方，对他进行言语辱骂，“前几天，她又带着亲戚去了我的店里，双方因此发生了冲突，我的脸上、头上全是血印子”。

（为了保护隐私，当事人均为化名）